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        Ata da 3ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal 

de Araguaína, Estado do Tocantins. Aos seis dias do 

mês de junho de dois mil e vinte e dois, às nove horas, 

sob a presidência do vereador Gideon da Silva Soares, 

compareceram os seguintes vereadores: Abraão de 

Araújo Pinto, Divino Junior do Nascimento, Edimar 

Leandro da Conceição, Geraldo Francisco da Silva, 

Luciano Félix Santana Sousa, Marcos Antônio Duarte da 

Silva, Matheus Mariano de Sousa, Paula Rodrigues 

Zerbini, Robert Delmondes Barbosa, Ricardo Pereira do 

Nascimento, Terciliano Gomes Araújo, Thiago Costa 

Cunha, Wilson Lucimar Alves Carvalho e Ygor Sousa 

Cortez. Todos em número de quinze. Havendo número 

legal o Sr. Presidente declara aberta esta sessão e 

convida o vereador Thiago Costa para fazer a leitura da 

Bíblia. O vereador faz a leitura do Salmo – 23. O 

secretário em exercício vereador Marcos Duarte faz a 

leitura da ata da sessão anterior. Em discussão. Em 

votação. Aprovado por unanimidade. Correspondências: 

Oficio interno nº19/2022 – Gabinete da vereadora Maria 

José Cardoso Santos (Zezé Cardoso) – Assunto: 

Justificativa de ausência da vereadora nas sessões dos 
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dias 06 e 07/07/2022. Oficio Nº013/2022 – gabinete do 

vereador Alcivan José Rodrigues (Soldado Alcivan) – 

Assunto: Ausência do vereador nas sessões dos dias 06 

e 07/06/2022. Ordem do Dia: Projetos para Leitura: 

Projeto de Lei Nº086/022 – Autor: Matheus Mariano de 

Sousa. Projeto de Lei Nº087/022 – Autor: Matheus 

Mariano de Sousa. Projeto de Lei Nº088/022 – Autor: 

Geraldo Francisco da Silva. Projeto de Lei Nº089/022 – 

Autor: Geraldo Francisco da Silva. Projeto de Lei 

Nº090/022 – Autor: Ygor Sousa Cortez. Projeto de Lei 

Nº091/022 – Autor: Divino Junior do Nascimento (Divino 

Bethânia Jr.). Projetos para as Comissões: Projeto de 

Lei Nº066/022 – Revoga a Lei Municipal n°3116, de 08 

de novembro de 2019 e dá outras providências. Autor: 

Executivo Municipal. O referido projeto será 

encaminhado as comissões competentes. Projetos para 

votação: Mensagem de Veto Nº005/022 – Ao Autógrafo 

de Lei Complementar nº114/22 – Acrescenta parágrafo 

único ao art. 23 da Lei Complementar n°08, de 07 de 

outubro de 2013, e dá outras providências. Autor do 

projeto vetado: (Marcos Antônio Duarte da Silva). É feita 

a leitura na íntegra do referido veto. Leitura dos 
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pareceres das Comissões e do Jurídico da Casa. Em 

discussão o Veto Nº005/022. O vereador Luciano 

Santana pede a suspensão da sessão. A sessão é 

suspensa. Reaberto os trabalhos. O vereador Ricardo 

Pereira solicita ao Sr. Presidente que se possível possa 

inserir na pauta de hoje cinco requerimentos e uma 

moção de aplausos. O Sr. Presidente informa ao mesmo 

que as proposituras serão inseridas na pauta, visto que 

o vereador assumiu o cargo de vereador na semana 

passada. Continua em discussão o Veto Nº005/022. O 

Sr. Presidente suspende novamente a sessão para uma 

reunião com todos os vereadores na sala da 

Presidência. A sessão é suspensa. Reaberto os 

trabalhos. É feito a leitura do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação que é contrário ao Veto.  Em votação 

o Parecer. Aprovado o Parecer por Maioria. Com dois 

votos contrários dos vereadores Abraão de Araújo e 

Luciano Santana. Em discussão o Veto Nº005/022. O 

vereador Marcos Duarte faz uma explicação com 

relação ao seu projeto que está sendo vetado e diz que 

provavelmente houve um equívoco por parte da 

Procuradoria Jurídica da Prefeitura. A vereadora Paula 
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Zerbini ressalta que o que o vereador Marcos Duarte 

chama de equívoco ela chama de incompetência por 

parte da Procuradoria Jurídica da Prefeitura. O vereador 

Luciano Santana destaca que conversou com o Sr. 

Prefeito e o mesmo lhe garantiu que irá enviar um 

projeto de mesma natureza para que não aprovem uma 

matéria inconstitucional, pois de acordo com a 

justificativa da procuradoria Jurídica da Prefeitura o 

projeto vetado tem vício de iniciativa. A vereadora Paula 

Zerbini destaca que o Executivo Municipal manifestou 

que vai enviar um projeto de mesma natureza e porque 

está vetando esse projeto então. O vereador Luciano 

Santana explica a vereadora Paula Zerbini que há 

matérias que são de iniciativa do Prefeito e não da 

Câmara Municipal. O vereador Terciliano Gomes 

ressalta que como não houve uma mutação do seu 

posicionamento com relação a sua votação no referido 

projeto que hora está sendo vetado, irá manter o seu 

posicionamento. O vereador Ricardo Pereira manifesta 

seu apoio ao vereador Marcos Duarte e destaca que no 

seu ponto de vista que é uma matéria de suma 

importância. O vereador Matheus Mariano diz que só 
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estão regulamentando algo que já está regulamentado a 

nível federal e que não é inconstitucional como foi dito 

pela Procuradoria Jurídica e acredita que foi um 

equívoco como disse o vereador Marcos Duarte e 

manifesta apoio ao mesmo. O vereador Wilson Carvalho 

faz a leitura da Emenda Constitucional que se refere a 

esse projeto que está sendo vetado, por isso manifesta 

seu voto favorável. O vereador Ygor Cortez ressalta que 

o Jurídico da Prefeitura deveria vir a Câmara Municipal 

pegar orientações com o Jurídico da Casa. O Sr. 

Presidente diz que essa situação dos Vetos está ficando 

de uma forma insustentável e chega a ser vergonhoso 

para esta Casa de Leis. Em votação o Veto Nº005/022. 

Rejeitado o Veto por Maioria. Com dois votos favoráveis 

dos vereadores Abraão de Araújo e Luciano Santana. 

Projetos para 1ª votação: Projeto de Lei Nº096/021 – 

Dispõe sobre a divulgação da relação dos 

medicamentos disponíveis e indisponíveis na rede 

pública municipal de saúde do município de Araguaína. 

Autor: Geraldo Francisco da Silva. É feita a leitura na 

íntegra do referido projeto. Leitura dos pareceres das 

Comissões e do Jurídico da Casa. Em 1ª discussão. O 
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vereador Geraldo Silva faz a defesa do seu projeto, 

ressaltando a importância do mesmo. Em 1ª votação. 

Aprovado por Unanimidade. Projeto de Lei Nº133/021 – 

Estabelece diretrizes para a implantação do Programa 

Vacinação do Idoso em Casa, no Município de 

Araguaína.  Autor: Geraldo Francisco da Silva. É feita a 

leitura na íntegra do referido projeto. Leitura dos 

pareceres das Comissões e do Jurídico da Casa. Em 1ª 

discussão. Em 1ª votação. Aprovado por Unanimidade. 

Projeto de Lei Nº004/022 – Institui o Dia Municipal da 

Literatura Araguainense no âmbito do município de 

Araguaína e dá outras providências. Autor: Wilson 

Lucimar Alves Carvalho. É feito a leitura na íntegra do 

referido projeto. Leitura dos pareceres das Comissões e 

do Jurídico da Casa. Em 1ª discussão. Em 1ª votação. 

Aprovado por Unanimidade. O vereador Geraldo Silva 

assume a Presidência da Mesa Diretora. Projeto de Lei 

Nº008/022 – Altera e acrescenta dispositivos à Lei 

n°3056, de 24 de outubro de 2017, que institui a Semana 

do Combate à Violência contra Trabalhadores do 

Município de Araguaína e dá outras providências. Autor: 

Geraldo Francisco da Silva. É feita a leitura na íntegra 
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do referido projeto. Leitura dos pareceres das 

Comissões e do Jurídico da Casa. Em 1ª discussão. Em 

1ª votação. Aprovado por Unanimidade. Projeto de Lei 

Nº009/022 – Acrescenta e altera dispositivos da Lei 

n°1983, de 30 de maio de 2001, que estabelece normas 

às agências bancárias no âmbito municipal, a prestar 

atendimento eficiente, ágil e satisfatório aos usuários e 

dá outras providências. Autor: Geraldo Francisco da 

Silva. É feita a leitura na íntegra do referido projeto. 

Leitura dos pareceres das Comissões e do Jurídico da 

Casa. Em 1ª discussão. Em 1ª votação. Aprovado por 

Unanimidade. Projeto de Lei Nº020/022 – Dispõe sobre 

a Política Municipal de Incentivo ao Empreendedorismo 

Criativo no Município de Araguaína. Autor: Geraldo 

Francisco da Silva. É feito a leitura na íntegra do referido 

projeto. Leitura dos pareceres das Comissões e do 

Jurídico da Casa. Em 1ª discussão. Em 1ª votação. 

Aprovado por Unanimidade. Requerimentos do vereador 

Abraão de Araújo Pinto: Nº1448/022, Nº1449/022 e 

Nº1450/022. Em discussão. Em votação. Aprovados por 

Unanimidade. Requerimentos do vereador Edimar 

Leandro da Conceição: Nº1473/022 e Nº1474/022. Em 
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discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade.  

Requerimentos do vereador Geraldo Francisco da Silva: 

Nº1483/022, Nº1492/022 e Nº1493/022. Em discussão. 

Em votação. Aprovados por Unanimidade. 

Requerimentos do vereador Gideon da Silva Soares:  

Nº1349/022, Nº1350/022 e Nº1351/022. Em discussão. 

Em votação. Aprovados por Unanimidade. 

Requerimentos do vereador Luciano Félix Santana 

Sousa: Nº1443/022 e Nº1444/022. Em discussão. Em 

votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimento do 

vereador Marcos Antônio Duarte da Silva Nº1490/022. 

Em discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. 

O vereador Ricardo Pereira cumprimenta o vereador 

licenciado Jorge Carneiro (Sargento Jorge Carneiro). 

Requerimentos do vereador Matheus Mariano de Sousa:  

Nº1469/022 e Nº1470/022. Em discussão. Em votação. 

Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 

vereador Robert Delmondes Barbosa: Nº1466/022, 

Nº1467/022, Nº1468/022 e Nº1487/022. Em discussão. 

Em votação. Aprovados por Unanimidade. 

Requerimentos do vereador Terciliano Gomes Araújo: 

Nº1438/022, Nº1459/022, Nº1476/022, Nº1477/022 e 
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Nº1478/022. Em discussão. Em votação. Aprovados por 

Unanimidade. Requerimentos do vereador Thiago Costa 

Cunha:  Nº1383/022 e Nº1384/022. Em discussão. Em 

votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos 

do vereador Wilson Lucimar Alves Carvalho: 

Nº1370/022, Nº1378/022, Nº1379/022 e Nº1382/022. 

Em discussão. Em votação. Aprovados por 

Unanimidade. Requerimentos do vereador Ricardo 

Pereira do Nascimento (Ricardo JM): Nº1502/022, 

Nº1503/022, Nº1504/022, Nº1505/022 e Nº1506/022. 

Em discussão. Em votação. Aprovados por 

Unanimidade. Moções de Aplausos de autoria do 

vereador Abraão de Araújo Pinto: Nº326/022 – À Pastora 

Andréa Jakeline Guedes, Pastora da Igreja Pentecostal 

o Templo do Profeta Eliseu no Setor Tereza Hilário 

Ribeiro. Nº327/022 – Ao Pastor Marlon Sousa Silva, da 

Igreja de Cristo no Setor Tocantins. Nº328/022 – À 

Pastora Lucileia da Silva Costa, da Igreja de Cristo no 

Setor Tocantins. Em discussão. Em votação. Aprovados 

por Unanimidade. Moções de Aplausos de autoria do 

vereador Marcos Antônio Duarte da Silva: Nº318/022 – 

Ao Bispo Oides José do Carmo, pela realização da 
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Convenção Nacional das Assembleias de Deus no 

Brasil, Ministério Madureira (CONAMAD). Nº319/022 – 

Pelo aniversário de 90 anos do Bispo Primaz Manoel 

Ferreira. Nº320/022 – Ao Pastor Abinair Vardas Vieira, 

pela realização da Convenção Nacional das 

Assembleias de Deus no Brasil, Ministério Madureira 

(CONAMAD). Em discussão. Em votação. Aprovados 

por Unanimidade. Moções de Aplausos de autoria do 

vereador Terciliano Gomes Araújo: Nº321/022 – À 

empresa Nortcon Gestão Contábil pelos seus 13 anos 

de funcionamento.   Nº322/022 – A empresa Nesso 

Industria de Carrocerias pelos seus 10 anos de 

funcionamento. Nº323/022 – À empresa CIMAFER – 

Ferragens e Ferramentas pelos seus 19 anos de 

funcionamento.  Nº324/022 – À Casa de Acolhimento 

Ana Carolina Tenório pelos seus 14 anos de Serviços 

Prestados em Araguaína. Nº325/022 – À empresa Mobi 

Cine pelos seus 15 anos de funcionamento. Em 

discussão. O vereador Terciliano Gomes ressalta a 

moção de Nº324/022 enfatizando que a Casa de 

Acolhimento Ana Carolina foi fundada em 2008 e já 

atendeu 866 e 600 famílias, sendo uma Instituição 
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mantida pela Prefeitura, hoje em dia essa instituição faz 

189 atendimentos com passagens rápidas e 157 grupos 

de irmãos acolhidos e 608 reintegrações familiares e 77 

adoções e que instituições como essa são essências 

como referência na vida de crianças e adolescentes que 

venham de algum modo passar por ela por isso 

apresenta essa moção parabenizando a mesma. Em 

votação. Aprovados por Unanimidade. Moções de 

Aplausos de autoria do vereador Ygor Sousa Cortez: 

Nº330/022 – À Igreja Evangélica Assembleia de Deus – 

CADETINS em nome do Primeiro Vice: Homero 

Fernandes Rosa, pelo aniversário de 22 nos da Igreja. 

Nº331/022 – À Igreja Evangélica Assembleia de Deus – 

CADETINS em nome do Primeiro Secretário: PR. João 

Matias, pelo aniversário de 22 nos da Igreja. Nº332/022 

– À Igreja Evangélica Assembleia de Deus – CADETINS 

em nome do Primeiro Tesoureiro: PR. Cornélio Ribeiro, 

pelo aniversário de 22 nos da Igreja. Nº333/022 – À 

Igreja Evangélica Assembleia de Deus – CADETINS em 

nome do Primeiro Secretário: PR. Rosemberg, pelo 

aniversário de 22 nos da Igreja. Nº334/022 – À Igreja 

Evangélica Assembleia de Deus – CADETINS em nome 
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do Pastor Presidente: PR. Jurandi Oliveira de Souza, 

pelo aniversário de 22 nos da Igreja. Em discussão. Em 

votação. Aprovados por Unanimidade. Moção de 

Aplausos Nº336/022 de autoria do vereador Ricardo 

Pereira do Nascimento – Ao Sr. Nalberto Araújo 

Almeida. Em discussão. Em votação. Aprovado por 

Unanimidade. Indicação de autoria do vereador Geraldo 

Francisco da Silva Nº078/022. Indicação de autoria do 

vereador Terciliano Gomes Araújo Nº077/022. Indicação 

de autoria do vereador Wilson Lucimar Alves Carvalho 

Nº076/022. As indicações serão encaminhadas a quem 

de direito. Tribuna: Com a palavra o vereador Divino 

Bethânia Júnior diz que fez uma reportagem com um 

deficiente visual na localidade da Avenida Castelo 

Branco, sendo que nessa referida localidade há um 

poste bem no meio da calçada dessa avenida, outro 

local é a Via Lago, sendo que a mesma não tem 

acessibilidade para as pessoas que precisam e espera 

que o Sr. Prefeito possa acelerar ao máximo essa 

questão de dar acessibilidade pelo menos nas calçadas, 

ruas e avenidas, pois no gabinete do Sr. Prefeito não há 

acessibilidade, assim como no novo prédio da Feirinha 
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que não há acessibilidade e convida a todos os 

vereadores e ao Secretariado Municipal assim como 

fizeram na legislatura passada que possam vendar seus 

olhos e andarem pelo nosso município. O vereador 

Gideon Soares informa que não estará presente na 

sessão de amanhã, por ter um compromisso 

representando esta Casa de Leis na capital Palmas. 

Com a palavra a vereadora Paula Zerbini (Professora 

Paula Zerbini) parabeniza o Sindicato Rural pela 

realização da 32ª Cavalgada de Araguaína. O vereador 

Robert Delmondes diz que hoje traz uma reflexão sobre 

todos os servidores da nossa Câmara Municipal que tão 

bem desempenham seus trabalhos ajudando a todos os 

vereadores e deixa como mensagem uma música do 

cantor Lenini “Paciência” e a paciência é uma coisa rara, 

assim como a nossa população precisa ter pelo que foi 

ressaltado pelo vereador Divino Bethânia Júnior quanto 

a acessibilidade, pois o tempo está passando e nada 

está sendo feito. O vereador Edimar Leandro destaca 

que a servidora Christianne desempenha tão bem seu 

trabalho, tendo herdado a paciência do seu pai que foi o 

primeiro Secretário da Mesa Diretora nesta Casa de 
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Leis. O vereador Robert Delmondes diz que graças a 

Deus está indo para a Igreja e que Deus está lhe dando 

muita paciência. A vereadora Paula Zerbini ressalta que 

a acessibilidade precisa ser implantada nas escolas, 

pois estas ainda hoje não estão adequadas para receber 

os alunos com deficiências. Com a palavra o vereador 

Ygor Cortez diz que fala mais uma vez sobre a não 

permanência de alguns vereadores até o final da sessão 

e que mais uma vez faz esse pedido a todos os 

vereadores. Agradece a todos os vereadores que 

compareceram no seu evento onde foi o lançamento da 

sua pré-campanha para Deputado e faz um pedido aos 

fiscais da prefeitura para que na realização dos eventos 

como foi a Cavalgada que possam ter um pouco mais de 

bom senso com a nossa população, para que antes de 

multar possam orientar e informar a nossa população. 

Com a palavra o vereador Matheus Mariano destaca que 

gostaria de falar sobre a Cavalgada, mais principalmente 

sobre os maus tratos aos animais que foram noticiados 

e que essas pessoas sejam punidas, pois isso é 

inadmissível. O vereador Ygor Cortez faz um pedido ao 

Sindicato Rural para que nas próximas Cavalgadas 
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possam instalar dois pontos para poderem dar agua aos 

animais, pois isso será de grande importância. A 

vereadora Paula Zerbini diz que é preciso ter cuidado e 

zelo com os animais que participam da Cavalgada. O 

vereador Edimar Leandro informa que participou da 

Cavalgada assim como os vereadores Ygor Cortez, 

Matheus Mariano e não apenas o vereador Geraldo 

Silva como foi noticiado pelo locutor da Cavalgada. Nada 

mais havendo a tratar o Sr. Presidente em exercício 

vereador Geraldo Silva agradece a presença de todos e 

declara encerrada esta Sessão. Para constar lavrou-se 

esta ata que depois de lida e aprovada será 

devidamente assinada.  

 


